Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 58»


Информация о проведении акции
«Знатоки правил дорожного движения»
в МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 58»
в период с 11.06.2024 по 28.06.2024г.
Во исполнение приказа департамента образованием мэрии города Магадана № 256 от 06.05.2024г. «О проведении городской акции «Безопасная дорога» в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Магадан», в целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма, закрепления у детей знаний о правилах дорожного движения, повышения активности педагогического коллектива, родителей и детей в обеспечении безопасности дорожного движения, в МАДОУ № 58 с 11.06.2024г. по 28.06.2024г. была проведена акция «Безопасная дорога»
Подготовительным этапом данной акции явились следующие мероприятия:
- издание приказа по МАДОУ № 58 от 20.05.2024г. № 47-од «О проведении акции «Безопасная дорога»;
- составление плана подготовки и проведения акции «Безопасная дорога»;
- разработка планов проведения акции во всех возрастных группах;
- изучение и подбор методической литературы для подготовки и проведения акции;
- оформление информационных стендов для родителей о проведении данной акции.
Безопасность-это не просто ряд усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях.
Актуальность темы акции обусловлена объективной необходимостью информирования детей о правилах безопасного поведения на улицах города и в транспорте, приобретения ими личного опыта, важностью целенаправленной деятельности в этой области.
Всем нам известно, что круг проблем, связанных с безопасностью ребенка, невозможно решить только в рамках детского сада. Поэтому успех в работе по безопасности детей, может быть, достигнут только при тесном взаимодействии с родителями воспитанников, поскольку те знания, которые получает ребенок в детском саду, должны закрепляться в условиях семьи.
За время проведения акции были проведены мероприятия, направленные на расширение у детей знаний о правилах грамотного и безопасного поведения на улицах города и в городском транспорте. Решая данные задачи, воспитатели подготовили и провели с детьми ряд познавательных занятий:
- в 1 младшей группе воспитатели провели интересные занятия «Научим медвежонка правилам дорожного движения» и «Машинка для мишки», в ходе которых дети учились различать и показывать основные части машины, с удовольствием превращались в автомобили и по жестикуляции регулировщика ездили по дороге.
- Спортивно-игровое развлечение «Будь внимательным!» и игровое занятие «Переходим дорогу правильно!» проведено во 2 младшей группе. На данных занятиях дети в игровой форме закрепили знания о правилах дорожного движения, о некоторых дорожных знаках и их значении; о сигналах и работе светофора.
- Для детей старшей группы воспитатели организовали целевую прогулку «Безопасный Островок», на которой дети закрепили знания правильного и безопасного перехода перекрёстка.
- В автогородке проведено развлечение для детей старшего дошкольного возраста «Юный водитель и пешеход» с использованием светоотражательных жилетов. В ходе мероприятия педагоги провели профилактические и разъяснительные беседы с детьми по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и о правилах поведения детей в экстремальных ситуациях «Поведение на остановках и в общественном транспорте» «Дорожные знаки», «Правила поведения пешеходов». В конце мероприятия воспитанникам вручили удостоверения «Юного пешехода».
Заместитель начальника Госавтоинспекции отдела ОАР ПОИ ПБДДиВПО УГИБДД УМВД России по Магаданской области Клепцов Владислав Анатольевич провел лекцию по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с детьми подготовительных групп. Дети закрепили умение распознавать и называть дорожные знаки, значение сигналов светофоров, правила перехода улицы с использованием средств индивидуальной мобильности. 
По итогам лекции педагогами было принято решение организовать акцию-челлендж «Письмо водителю», в которой приняли участие дети старших и подготовительных групп, их старшие братья и сёстры, родители и педагоги. Всего в мероприятии приняло участие 36 семей и 6 воспитателей.
Используя нетрадиционные формы работы, все больше родителей нашего детского сада становятся активными участниками в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Только в тесном содружестве ДОУ и семьи, мы - сможем расширить представления детей и выработать у них твердые навыки правил безопасного и культурного поведения на улицах и дорогах города, в общественном и личном транспорте.
- Для детей средних групп в автогородке проведено развлечение «Городок дорог». Дети закрепили знания о предупреждающих, запрещающих, предписывающих, информационно-указательных дорожных знаках и знаках сервиса. В заключительной части занятия в групповых помещениях дети  упражнялись в умении схематично изображать дорожные знаки, изображать тротуары и проезжую часть улицы.
- С детьми старшего дошкольного возраста проведено развлечение «С песней, шуткой и в игре изучаем ПДД». С восторгом дети воспринимали сказочных героев, которые помогали им в освоении правил дорожного движения. Все воспитанники активно участвовали в играх, отгадывали загадки, выполняли командные задания, состязались в спортивных эстафетах, отвечали на вопросы, находили правильные решения в простых и сложных дорожных ситуациях. При проведении мероприятия особое внимание уделялось правилам перехода проезжей части в зоне действия нерегулируемых пешеходных переходов, а также о правилах эксплуатации таких видов транспортных средств, как велосипед.
Для детей младшего и старшего дошкольного возраста воспитатели провели цикл бесед по ПДД «Хорошо их заучи – этих правил ровно три». В цикл вошли беседы по темам «Поведение на остановках и в общественном транспорте», «Дорожные знаки», «Правила поведения пешеходов», «Веселый светофор», «Знакомство с улицей и дорогой», «Наблюдение за светофором», «Мяч выкатился на дорогу», «Как перейти дорогу без светофора?», «Я гуляю без мамы», «У меня есть велосипед», «Перекресток», «На загородной дороге». Беседы проводились в ходе прогулок и в группе. Ребята расширяли представления и закрепляли знания о правилах поведения на улице; знакомились с некоторыми правилами передвижения пешеходов по улице, с назначением желтого сигнала светофора, с работой сотрудника ГИБДД.
В ходе акции педагогами организованы игровые ситуации: «Правила маленького пешехода», «Правила безопасного поведения на улице», «Где должны играть дети», направленные на формирование первоначальных навыков поведения на улице и в транспорте.
В рамках акции, во всех группах была оформлена наглядная агитация для родителей по соответствующей тематике. Информационная агитация помогла активизировать родителей и провести выставку стенгазет, схем маршрутов безопасного передвижения детей от дома до детского сада. В группах были оформлены выставки совместных творческих работ: «Берегись автомобиля», «Безопасность на дороге», «Дорожные знаки». Для родителей были подготовлены рекомендации по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах в процессе пешего движения и проведены консультации: «Переходим улицу с ребенком», «Помогите детям сориентироваться на городской улице», «Безопасность при перевозке детей в автомобиле»,  «Дети на дорогах», «Легко ли научить ребенка правильно вести себя на дороге», «Все начинается с малого». С целью выявления знаний родительской общественности по теме соблюдения правил дорожного движения с родителями детей старшего дошкольного возраста было проведено анкетирование «Ребёнок и ПДД». Родители с энтузиазмом откликнулись на проводимую акцию и по рекомендациям воспитателей создавали необычные ситуации для детей на улице по дороге домой, которые учили детей соблюдать правила дорожного движения.
Для воспитанников регулярно организовывались «Минутки безопасности» - демонстрация видеороликов по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма с обсуждением опасных ситуаций. Большое удовольствие получили дети от просмотра обучающих мультфильмов: «Азбука безопасности на дороге», «Улица полна неожиданностей», «Уроки тетушки Совы», «Смешарики», где в наглядной, интересной форме закрепили основные правила дорожного движения.
С целью закрепления знания детей по ПДД, развития творческой активности, логического мышления, внимательности, воспитания культуры безопасного поведения детей на дороге и в общественных местах во всех возрастных группах проводились подвижные, дидактические, словесные, сюжетные игры, игры-инсценировки: «Светофор», «Собери знак», «Найди правильное решение», «Будьте внимательны!», «Кто больше назовет дорожных знаков?», «Светофор и регулировщик», «Дорожное лото», «Верно – неверно», «Дорожные знаки», «Цветные автомобили», «Мы пешеходы», «Юный регулировщик», «Найди нужный цвет», «Где мы были мы не скажем, на чём ехали, покажем», «К своим знакам», «Стоп» и другие.
В рамках акции дети знакомились с художественной литературой: Н.Носов «Автомобиль», «Сказка про дорожное знание», Т.И.Алиева «Ехали медведи», В.Арбекова «Про умных зверюшек», А.Иванов «Как неразлучные друзья дорогу переходили», А. Дорохов «Зеленый, Желтый, Красный!», С.Михалков «Дядя Степа-милиционер», «Моя улица», «Бездельник светофор», «О заветных огоньках», «История про Грузовичок», «Крутой поворот», «Светофор», «Кто важнее всех на улице». Для детей старшего дошкольного возраста проведён конкурс загадок «Знают все мой друзья, знаю ПДД и я» закреплялись знания о безопасном переходе улиц и дорог, дисциплинированности, внимательности, организованности. 
Педагогами были изготовлены дидактические пособия и атрибуты к играм; составлены картотеки подвижных и дидактических игр.
По итогам проведения акции «Безопасная дорога» подготовлен отчет, который будет заслушан на совещании при заведующем в июле. Администрация ДОУ объявила благодарность родителям, активно принимавшим участие в акции, и вынесла решение о поощрении наиболее активных и творческих педагогов.
Результатом проведения акции «Безопасная дорога» стало то, что:
1. Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках, в повседневной жизни.
2. Были объединены усилия педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни; планомерно и активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей.
3. Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающее воздействие и познавательную стимуляцию на детей, формирование у детей знаний о культуре поведения на дороге, воспитанию ответственности за безопасность своей жизни и жизни других людей.
4. Тесное сотрудничество с Госавтоинспекцией УГИБДД УМВД России по Магаданской области позволяет формировать у дошкольников умение адекватно, осознанно действовать в той или иной обстановке, помогает им овладевать самостоятельностью и элементарными навыками поведения на улице.
Педагоги плодотворно и активно продолжают работу по воспитанию у детей основ безопасного поведения на дорогах.
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